

杨艳斐：希望继续关注山村小学

□记者 牛鹏远 文/图

爱心人士对我们学校的关注。

记者：亲人、朋友对您的举动有什么评价？您想对他们说些什么？

杨艳斐：大家都说我做了一件很有意义的事儿，得知我回到偏远的农村教学，大学同学都很佩服我的决定。

记者：对于入选《洛阳晚报》2016年度新闻人物，您能否用一句话概括此时的感触？

杨艳斐：很开心，但如果不是老师和朋友们的关注，孩子们升国旗的愿望也不会实现。

记者：今后，您有什么打算？

杨艳斐：我相信金滹沱小学一定会越办越好，既然是一名教师，我就要把教学工作做好。如果有机会，我想深造，提升自己。

记者：新的一年到了，您能否对《洛阳晚报》的读者说几句话？

杨艳斐：感谢《洛阳晚报》众多爱心读者，你们的关心和支持给学校带来了新的生机和活力。希望在新的一年里，大家能继续关注山村小学，关注农村孩子们的教育和成长。

【新闻回顾】伊川县金滹沱小学共有127名学生。学校的旗杆锈蚀严重，顶端一段钢管断成两截儿后，被铁丝固定着继续使用，原本庄重的升旗仪式，常常因旗杆的原因而节外生枝。在听说孩子们想参加一次正规的升旗仪式后，该校教师杨艳斐在微信朋友圈发出心愿。随后，洛阳师院的国旗班到这所小学举行了一次升旗仪式，帮助孩子们圆梦。

（本报2016年12月26日A07版刊发相关报道）

记者：您现在生活状况如何？在做什么？

杨艳斐：孩子们已经放假，老师们正在批改试卷。

记者：《洛阳晚报》的报道对您一家人的生活有哪些影响？

杨艳斐：洛阳师院的国旗班帮助孩子们完成升国旗的愿望被《洛阳晚报》报道后，引来不少爱



2016年12月26日相关报道版面

孙海强：陪伴是最好的尽孝

□记者 刘心 通讯员 覃环 文/图

上一番，可我觉得这些都是子女应尽的义务。

记者：亲人、朋友对您的举动有什么评价？您想对他们说些什么？

孙海强：我可能算是一个合格的儿子，但绝对不是称职的丈夫和父亲。因为照顾我母亲，我欠儿子和爱人的实在太多。至于朋友，这些年为了照顾母亲，我很少与外界来往，其实我很想念他们。

记者：对于入选《洛阳晚报》2016年度新闻人物，您能否用一句话概括此时的感触？

孙海强：照顾母亲本是分内的事，没想到获得了这个荣誉，有些意外。

记者：今后，您有什么打算？

孙海强：我希望能母亲有生之年继续尽孝，让她多享几年福。

记者：新的一年到了，您能否对《洛阳晚报》的读者说几句话？

孙海强：在父母有生之年多尽孝道，不是买一些东西、给一点儿钱那么简单，他们最需要的是陪伴。

【新闻回顾】今年55岁的孙海强，16年前为照顾病榻上的母亲，在事业上升期毅然选择辞职；16年来，一沓沓记满母亲病情、生活状况的稿纸，见证着他的孝心。在他的精心照料下，84岁的母亲王转创造了生命的奇迹。

（本报2016年4月28日A04版刊发相关报道）

记者：您现在生活状况如何？在做什么？

孙海强：从去年7月开始，我母亲的癫痫病突然反复发作，为此不得不住了半个月医院。现在，我还是坚持把母亲每一次的发病时间和状态，还有每天的生活状况记录在案。

记者：《洛阳晚报》的报道对您一家人的生活有哪些影响？

孙海强：《洛阳晚报》报道后，曾有媒体联系我，想要采访我。邻居见到我和我爱人，都会夸



2016年4月28日相关报道版面

宋奕辰：迎着阳光努力

□记者 肖姣姣 文/图

持续关注呼吁，帮我申请到了携带放大镜进入考场、延长考试时间等高考便利。在我因色弱被天津中医药大学退档、高考之路引发多方质疑时，《洛阳晚报》第一时间传递了我和父母的心声。

记者：亲人、朋友对您的举动有什么评价？您想对他们说些什么？

宋奕辰：所有的挫折都是成长。谢谢大家对我家人的理解、鼓励和支持。

记者：对于入选《洛阳晚报》2016年度新闻人物，您能否用一句话概括此时的感触？

宋奕辰：教育公平也包含对个体特殊考生的关照，希望相关部门对有关规定的落实、对残疾考生权益的保障进一步制度化。

记者：今后，您有什么打算？

宋奕辰：大二我想修个金融学的双学位。将来我还会考研，希望在法律专业方面有更好的学习平台，以后走上社会能为不平之事仗义执言。

记者：新的一年到了，您能否对《洛阳晚报》的读者说几句话？

宋奕辰：祝福与我有同样情况的学生，迎着阳光努力，走好青春每一步，人生处处有精彩。

【新闻回顾】因患先天性黄斑病变，宋奕辰双眼中心视力缺失，存在阅读和书写障碍。其父母依据教育部有关规定向其向招生部门申请携带放大镜、使用大字号试卷、延长考试时间等高考便利屡屡受阻。去年高考前夕，经本报持续关注呼吁，宋奕辰顺利参加高考并最终取得了610分的好成绩，终被东北财经大学法学院法律专业录取。

（本报2016年5月26日至7月25日刊发系列报道）

记者：您现在生活状况如何？在做什么？

宋奕辰：刚刚期末考试完回到洛阳，寒假准备好好陪陪家人，多读些法律方面的书。进入大学这半年，我在学习上一一直很努力，还加入了校学生会，做家教。

记者：《洛阳晚报》的报道对您一家人的生活有哪些影响？

宋奕辰：在我最需帮助的时候，《洛阳晚报》



2016年6月8日相关报道版面

2016 那些让我们难忘的人

新闻人物 杨艳斐

新闻人物 孙海强

新闻人物 宋奕辰

